
香港大學民意研究計劃 港人牙齒健康護理意見調查2011

頻數表

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

1  有 350 69.4 69.5 69.5

8886  冇缺牙 【跳至Demo】 154 30.5 30.5 100.0

Total 503 99.9 100.0

Missing -99  拒答 1 0.1

504 100.0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

1 61 12.0 12.0 12.0

2 76 15.0 15.0 27.1

3 35 6.9 6.9 34.0

4 41 8.0 8.1 42.0

5 24 4.9 4.9 46.9

6 19 3.8 3.8 50.7

7 9 1.7 1.7 52.4

8 13 2.6 2.6 55.0

10 14 2.8 2.8 57.9

12 5 0.9 0.9 58.8

13 4 0.7 0.7 59.5

14 1 0.3 0.3 59.7

15 3 0.6 0.6 60.3

16 2 0.3 0.3 60.6

17 3 0.7 0.7 61.3

18 2 0.3 0.3 61.6

20 4 0.7 0.7 62.4

22 1 0.1 0.1 62.5

24 1 0.2 0.2 62.7

25 1 0.2 0.2 62.8

27 1 0.2 0.2 63.0

28 1 0.3 0.3 63.3

30 3 0.5 0.5 63.8

31 4 0.8 0.8 64.6

32  全部 11 2.3 2.3 66.8

8886  冇缺牙 【跳至Demo】 154 30.5 30.5 97.4

8888  唔記得／唔知／難講 13 2.6 2.6 100.0

Total 503 99.9 100.0

Missing -99  拒答 1 0.1

504 100.0

Valid Missing

336 168 6.10 0.411 3 2 7.545 1 32 2,053

*原始數據已按照政府統計處提供之2010年底本港40歲或以上人口之年齡及性別分佈統計數字，以「加權」方法作出調整，以增加

數據的整體代表性。

N

Mean

Std. Error of

Mean

Std.

Deviation

Total

Statistics

[Q1] 請問你而家有冇 “缺牙”，例如嚴重牙患需要拔除或自動鬆脫？如果有，請問你而家總共冇左幾多隻牙？

Minimum Maximum Sum

[Q1] 請問你而家有冇 “缺牙”，例如嚴重牙患需要拔除或自動鬆脫？如果有，請問你而家總共冇左幾多隻牙？(綜合答案)

Mode

[Q1] 請問你而家有冇 “缺牙”，例如嚴重牙患需要拔除或自動鬆脫？如果有，請問你而家總共冇左幾多隻牙？

 

Valid

Total

Median

 

Valid
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[除非另外說明，以下問題只問[Q1]答"有"者，基數=350]

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

8 1 0.3 0.3 0.3

10 5 1.5 1.5 1.8

11 1 0.3 0.3 2.1

12 3 0.8 0.8 2.9

13 7 2.1 2.1 5.0

14 2 0.5 0.5 5.5

15 10 2.8 2.8 8.3

16 3 0.8 0.8 9.1

17 4 1.2 1.2 10.2

18 10 2.7 2.7 13.0

19 1 0.3 0.3 13.2

20 17 5.0 5.0 18.2

21 2 0.6 0.6 18.8

22 3 0.9 0.9 19.7

23 8 2.2 2.2 21.8

24 1 0.2 0.2 22.0

25 13 3.8 3.8 25.8

26 4 1.2 1.2 27.0

27 1 0.2 0.2 27.1

28 1 0.3 0.3 27.4

29 1 0.4 0.4 27.8

30 22 6.1 6.1 34.0

31 2 0.4 0.4 34.4

33 1 0.3 0.3 34.7

34 3 0.9 0.9 35.7

35 10 2.9 2.9 38.6

36 1 0.3 0.3 38.9

37 1 0.4 0.4 39.2

38 5 1.4 1.4 40.6

39 1 0.3 0.3 40.9

40 23 6.5 6.5 47.4

41 2 0.5 0.5 47.9

42 6 1.6 1.6 49.5

44 1 0.2 0.2 49.7

45 10 2.9 2.9 52.6

46 3 0.8 0.8 53.5

47 3 0.9 0.9 54.3

48 1 0.3 0.3 54.6

49 1 0.2 0.2 54.8

50 19 5.4 5.4 60.1

51 2 0.7 0.7 60.8

52 1 0.4 0.4 61.2

53 2 0.6 0.6 61.8

55 1 0.4 0.4 62.2

60 2 0.7 0.7 62.8

61 1 0.4 0.4 63.2

62 1 0.3 0.3 63.5

65 1 0.3 0.3 63.8

75 2 0.5 0.5 64.2

76 1 0.3 0.3 64.5

8888  唔記得／唔知／難講 124 35.5 35.5 100.0

Total 350 100.0 100.0

Valid Missing

226 124 32.17 0.930 30.00 40 13.978 8 76 7,266

[Q2] 過左換牙階段之後，請問你第一次甩牙╱缺牙係幾多歲？

N

Mean

Std. Error of

Mean Median Mode

Std.

Deviation Minimum Maximum Sum

 

Valid

Statistics

[Q2] 過左換牙階段之後，請問你第一次甩牙╱缺牙係幾多歲？
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N Percent N Percent N Percent

$q7(a) 350 100.0% 0 0.0% 350 100.0%

N Percent

1  蛀牙（不能再補牙） 218 56.1% 62.2%

3  意外 38 9.8% 10.9%

2  牙周病 31 7.9% 8.7%

4  年紀大／自然甩 28 7.2% 8.0%

6  冇定期檢查牙齒 9 2.4% 2.7%

5  長期食藥／患病 9 2.3% 2.5%

11  其他牙患 8 2.1% 2.3%

8  智慧齒 5 1.2% 1.4%

10  沒有足夠鈣質／營養 5 1.2% 1.3%

9  沒有好好保護牙齒 3 0.7% 0.8%

7  懷孕後缺乏鈣質 2 0.6% 0.7%

8888  唔知／難講 33 8.5% 9.4%

388 100.0%

N Percent N Percent N Percent

$q8(a) 346 98.8% 4 1.2% 350 100.0%

N Percent

4  牙醫建議 103 25.3% 29.8%

1  價錢 67 16.5% 19.4%

7  會唔會引起痛楚 64 15.7% 18.6%

5  口碑／有其他人推薦 27 6.7% 7.9%

3  對外觀的影響 24 5.9% 6.9%

8  安全性 15 3.7% 4.4%

10  日後的跟進／護理方法 (如：假

牙要特別清洗，植牙不需特別清洗)
10 2.5% 3.0%

9  耐用性 9 2.3% 2.7%

11  方便進食 4 1.1% 1.3%

6  會唔會有副作用 4 0.9% 1.1%

12  需要程度 3 0.8% 0.9%

8887  其他，請註明：(見下表) 2 0.5% 0.6%

8888  唔知／難講 74 18.2% 21.4%

408 100.0%

Frequency

只考慮是否有足夠空位裝假牙 1

家人意見 1

質素 1

Total 2

N Percent N Percent N Percent

$q9(a) 349 99.7% 1 0.3% 350 100.0%

N Percent

1  帶假牙 123 33.8% 35.3%

2  做牙橋 24 6.6% 6.9%

3  植牙／種牙 23 6.3% 6.6%

5  見牙醫 9 2.6% 2.7%

4  鑲牙 7 2.0% 2.1%

6  牙套 4 1.1% 1.1%

8886  冇處理 165 45.1% 47.2%

8887  其他，請註明： 3 0.8% 0.9%

8888  唔知／難講 6 1.7% 1.7%

365 100.0%

Frequency

食止痛藥 2

清潔缺口 1

Total 3

 

Responses Percent of

Cases

Total

[Q5] 請問你而家點樣處理你既"缺牙"問題？(其他答案)

 

Total

[Q4] 當要揀用乜野方法黎處理你既缺牙問題時，你主要會考慮d乜野因素？(其他答案)

 

 

Cases

Valid Missing Total

 

Cases

Valid Missing Total

[Q5] 請問你而家點樣處理你既"缺牙"問題？[不讀答案，可選多項，訪員請追問：仲有冇呢？]

 

Responses Percent of

Cases

 

Responses Percent of

Cases

Total

[Q4] 當要揀用乜野方法黎處理你既缺牙問題時，你主要會考慮d乜野因素？[不讀答案，可選多項，訪員請追問：仲有冇呢？]

[Q3] 你之前甩牙╱缺牙既原因係？[不讀答案，可選多項，訪員請追問：仲有冇呢？]

 

Cases

Valid Missing Total
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Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

1  有 296 84.6 85.8 85.8

2  冇 48 13.8 14.0 99.7

8888  唔知／難講 1 0.3 0.3 100.0

Total 346 98.7 100.0

Missing -99  拒答 5 1.3

350 100.0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

1  有【跳至Q9】 71 21.6 21.6 21.6

2  冇 249 76.2 76.5 98.1

8888  唔知／難講【跳至Q9】 6 1.9 1.9 100.0

Total 326 99.7 100.0

Missing -99  拒答【跳至Q9】 1 0.3

327 100.0

N Percent N Percent N Percent

$q12(a) 247 99.0% 2 1.0% 249 100.0%

N Percent

1  價錢太貴 103 34.3% 41.8%

7  冇需要 90 29.9% 36.5%

2  會好痛 40 13.1% 16.0%

6  對植牙冇認識 28 9.1% 11.1%

4  驚整得唔好手尾長 20 6.5% 8.0%

5  唔知邊度有得造 6 2.1% 2.6%

3  療程太長 2 0.8% 1.0%

8887  其他 (見下表) 4 1.3% 1.6%

8888  唔知／難講 8 2.8% 3.4%

301 100.0%

Frequency

冇有信心既牙醫可以幫助和信任 2

冇聽過 2

Total 4

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

0 4 1.2 1.2 1.2

3 7 1.9 1.9 3.2

4 1 0.4 0.4 3.5

5 29 8.2 8.2 11.7

6 14 4.0 4.0 15.7

7 15 4.3 4.4 20.1

8 72 20.6 20.7 40.8

9 28 8.1 8.1 49.0

10 145 41.4 41.6 90.6

8888  唔知／難講 33 9.4 9.4 100.0

Total 348 99.4 100.0

Missing -99  拒答 2 0.6

350 100.0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

0 7 2.1 2.1 2.1

2 1 0.3 0.3 2.4

3 1 0.3 0.3 2.7

4 1 0.3 0.3 3.0

5 21 6.1 6.1 9.1

6 15 4.2 4.3 13.3

7 25 7.2 7.3 20.6

8 50 14.3 14.4 35.0

9 32 9.2 9.2 44.2

10 126 35.9 36.0 80.2

8888  唔知／難講 69 19.7 19.8 100.0

Total 349 99.6 100.0

Missing -99  拒答 1 0.4

350 100.0

 

Valid

Total

[Q9] 當決定接唔接受“植牙治療”既時候，以下既因素對你黎講有幾重要？請用0-10分評價，0分代表完全唔重要，5分代表一

半半，10分代表非常重要。[讀出1-5項，次序由電腦隨機排列] - 2) 植牙的壽命

Valid

Total

 

Responses Percent of

Cases

 

Total

[Q8]  咁點解冇考慮過呢？(其他答案)

 

[Q9] 當決定接唔接受“植牙治療”既時候，以下既因素對你黎講有幾重要？請用0-10分評價，0分代表完全唔重要，5分代表一

半半，10分代表非常重要。[讀出1-5項，次序由電腦隨機排列] - 1) 價錢

Total

[Q8] [只問Q5沒有選植牙／種牙者及Q7選冇者 (基數=249)] 咁點解冇考慮過呢？[不讀答案，可選多項，訪員請追問：仲有冇呢？]

 

Cases

Valid Missing Total

[訪員讀出：其實人工植牙／種牙係以一d身體能接受既物料如鈦金屬等植入牙槽骨裡面，以代替牙根，然後係植

體上鑲嵌假牙。假牙同植牙既分別在於植牙則須將人工植體植入牙槽骨內而一般假牙就無須要。]

 

Valid

Total

[Q7] [只問Q5沒有選植牙／種牙者 (基數=327)] 請問你有冇曾經考慮過接受植牙治療？

Valid

 

[Q6] 係呢個訪問之前，請問你有冇聽過“植牙／種牙治療”？
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Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

0 9 2.6 2.6 2.6

2 1 0.1 0.1 2.8

3 5 1.5 1.5 4.2

4 2 0.5 0.5 4.7

5 27 7.8 7.9 12.6

6 14 3.9 4.0 16.6

7 29 8.3 8.4 25.0

8 46 13.2 13.4 38.4

9 42 12.0 12.2 50.5

10 128 36.5 36.9 87.4

8888  唔知／難講 44 12.5 12.6 100.0

Total 347 99.0 100.0

Missing -99  拒答 4 1.0

350 100.0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

0 10 2.8 2.8 2.8

2 6 1.6 1.7 4.5

3 8 2.2 2.2 6.7

4 4 1.2 1.2 7.9

5 44 12.5 12.6 20.5

6 27 7.8 7.9 28.4

7 41 11.6 11.7 40.1

8 79 22.6 22.9 63.0

9 17 4.9 5.0 68.0

10 65 18.4 18.6 86.6

8888  唔知／難講 46 13.2 13.4 100.0

Total 346 98.9 100.0

Missing -99  拒答 4 1.1

350 100.0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

0 12 3.5 3.5 3.5

2 1 0.4 0.4 3.9

3 7 2.1 2.1 6.0

4 3 0.8 0.8 6.8

5 38 10.9 10.9 17.7

6 21 6.1 6.1 23.8

7 27 7.8 7.8 31.6

8 59 16.9 16.9 48.5

9 22 6.2 6.2 54.7

10 52 14.9 14.9 69.7

8888  唔知／難講 106 30.3 30.3 100.0

Total 350 100.0 100.0

[Q9] 當決定接唔接受“植牙治療”既時候，以下既因素對你黎講有幾重要？請用0-10分評價，0分代表完全唔重要，5分代表一

半半，10分代表非常重要。[讀出1-5項，次序由電腦隨機排列] - 5) 出產國家

 

Valid

Total

[Q9] 當決定接唔接受“植牙治療”既時候，以下既因素對你黎講有幾重要？請用0-10分評價，0分代表完全唔重要，5分代表一

半半，10分代表非常重要。[讀出1-5項，次序由電腦隨機排列] - 4) 牙醫推薦／口碑

 

Valid

Total

[Q9] 當決定接唔接受“植牙治療”既時候，以下既因素對你黎講有幾重要？請用0-10分評價，0分代表完全唔重要，5分代表一

半半，10分代表非常重要。[讀出1-5項，次序由電腦隨機排列] - 3) 舒適程度

 

Valid
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Valid Missing

q13_1  [Q9] 當決定接唔接受“植牙治

療”既時候，以下既因素對你黎講有幾

重要？請用0-10分評價，0分代表完全

唔重要，5分代表一半半，10分代表非

常重要。[讀出1-5項，次序由電腦隨機

排列] - 1) 價錢

315 35 8.37 0.117 9.00 10 2.076 0 10 2,639

q13_2  [Q9] 當決定接唔接受“植牙治

療”既時候，以下既因素對你黎講有幾

重要？請用0-10分評價，0分代表完全

唔重要，5分代表一半半，10分代表非

常重要。[讀出1-5項，次序由電腦隨機

排列] - 2) 植牙的壽命

280 70 8.32 0.131 9.00 10 2.186 0 10 2,329

q13_3  [Q9] 當決定接唔接受“植牙治

療”既時候，以下既因素對你黎講有幾

重要？請用0-10分評價，0分代表完全

唔重要，5分代表一半半，10分代表非

常重要。[讀出1-5項，次序由電腦隨機

排列] - 3) 舒適程度

303 47 8.17 0.133 9.00 10 2.323 0 10 2,475

q13_4  [Q9] 當決定接唔接受“植牙治

療”既時候，以下既因素對你黎講有幾

重要？請用0-10分評價，0分代表完全

唔重要，5分代表一半半，10分代表非

常重要。[讀出1-5項，次序由電腦隨機

排列] - 4) 牙醫推薦／口碑

300 50 7.17 0.138 8.00 8 2.387 0 10 2,153

q13_5  [Q9] 當決定接唔接受“植牙治

療”既時候，以下既因素對你黎講有幾

重要？請用0-10分評價，0分代表完全

唔重要，5分代表一半半，10分代表非

常重要。[讀出1-5項，次序由電腦隨機

排列] - 5) 出產國家

244 106 7.13 0.162 8.00 8 2.533 0 10 1,740

Frequency Percent Valid Percent

1  良好聲譽及口碑 126 35.9 36.1

4  良好的售後服務 118 33.6 33.8

3  良好的品牌形象 24 6.8 6.9

2  具吸引力的巿場推廣 4 1.0 1.0

8885  以上全都重要 24 6.9 6.9

8886  以上全都不重要 15 4.2 4.3

8887  其他，請註明：(見下表) 4 1.2 1.2

8888  唔知／難講 34 9.7 9.7

Total 348 99.4 100.0

Missing -99  拒答 2 0.6

350 100.0

Frequency

良好聲譽及口碑 同 良好的售後服務

都重要
2

舒適程度 1

良好服務 1

良好的醫生 1

Total 4

Frequency Percent Valid Percent

2  美國 85 24.3 24.3

1  歐洲 78 22.4 22.5

3  亞洲 25 7.2 7.2

8886  無所謂 14 4.1 4.1

8887  其他，請註明：(見下表) 1 0.4 0.4

8888  唔知／難講 145 41.4 41.5

Total 349 99.7 100.0

Missing -99  拒答 1 0.3

350 100.0

Frequency

加拿大 1

澳洲 1

Total 1

 

[Q11] 你認為以下邊個地區既植牙供應商最可靠？[訪員讀出1-3項，次序由電腦隨機排列，只選一項]

 

Valid

 

[Q10] 係選擇植牙供應商既時候，除咗價錢同產品質素，以下邊一項因素對你最重要？(其他答案)

Median Mode

[Q10] 係選擇植牙供應商既時候，除咗價錢同產品質素，以下邊一項因素對你最重要？[訪員讀出1-4項，次序由電腦隨機排列

，只選一項]

 

Valid

Total

Total

[Q11] 你認為以下邊個地區既植牙供應商最可靠？(其他答案)

Sum

Statistics

 

N

Mean

Std.

Deviation

Std. Error of

Mean Minimum Maximum
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Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

1  非常同意 65 18.5 18.6 18.6

2  幾同意 159 45.4 45.8 64.4

3  一半半 48 13.6 13.7 78.2

4  幾唔同意 29 8.2 8.2 86.4

5  完全唔同意 21 6.1 6.2 92.6

8888  唔知／難講 26 7.4 7.4 100.0

Total 347 99.2 100.0

Missing -99  拒答 3 0.8

350 100.0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

1  同意 224 63.9 64.4 64.4

3  一半半 48 13.6 13.7 78.2

4  唔同意 50 14.3 14.4 92.6

8888  唔知／難講 26 7.4 7.4 100.0

Total 347 99.2 100.0

Missing -99  拒答 3 0.8

350 100.0Total

[Q12] 咁請問你有幾同意或者唔同意以下有關植牙既講法：「即使比其他治療貴，如果比較耐用，我都會考慮接受植牙治

療。」[訪員追問程度]

 

Valid

 

Valid

Total

[Q12] 咁請問你有幾同意或者唔同意以下有關植牙既講法：「即使比其他治療貴，如果比較耐用，我都會考慮接受植牙治

療。」(綜合答案)
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